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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO, REALIZADA NO DIA PRIMEIRO DE 
JUNHO DE DOIS MIL E SEIS, ÀS QUINZE 
HORAS, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, 
COM A PRESENÇA DO SENHOR         
VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE E DOS SENHORES 
CONSELHEIROS: AMARÍLIO FERREIRA 
NETO, CARLOS ALBERTO REDINS, 
CRISTINA ENGEL DE ALVAREZ, 
EUSTÁQUIO VINÍCIUS RIBEIRO DE 
CASTRO, IZABEL CRISTINA NOVAES, 
JOSÉ EDUARDO MACEDO PEZZOPANE, 
MARISTELA GOMES DA SILVA, MARTA 
ZORZAL E SILVA, SONIA MARIA 
DALCOMUNI, RENATO PIROLA, WILSON 
MÁRIO ZANOTTI, MÁRIO CLÁUDIO 
SIMÕES, WELLINGTON PEREIRA, BRUNO 
PACHECO MILANEZ E MÁRCIO 
LOURENÇO GARCIA. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: JOSÉ WEBER FREIRE 
MACEDO, ALBERTO FERREIRA DE 
SOUZA, LUIZ CLÁUDIO FRANÇA E 
JUSSARA BEZERRA DE MENEZES. 
AUSENTES, OS SENHORES 
CONSELHEIROS: FRANCISCO 
FIGUEIREDO DE MENEZES E RODRIGO 
VACCARI DOS REIS. 

 

                                                     Havendo número legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e 
aprovadas, por unanimidade, as Atas das Sessões Ordinárias dos dias 30 de 
março e de 27 de abril de 2006 e a Ata da Sessão Extraordinária do dia 09 de 
maio de 2006. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, 
apresentou voto de boas-vindas à Conselheira Cristina Engel de Alvarez,  
suplente do Conselheiro Aparecido José Cirilo e ao Conselheiro Eustáquio 
Vinícius Ribeiro de Castro, suplente do Conselheiro José Gilvan de Oliveira. O 
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Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, fez a leitura do Memorando Circular 
nº. 001/2006 – CEUNES, encaminhado aos Diretores de Centro, referente a 
Programa e Banca de Concurso para provimento das 40 (quarenta) vagas para 
docentes,  nos termos das Portarias MP nº. 381, de 16 de dezembro de 2005, e 
MEC nº. 4.494, de 23 de dezembro de 2005. O Senhor Presidente, com a 
palavra, falou sobre o convite do Governador do Estado, Excelentíssimo 
Senhor Paulo Cesar Hartung Gomes, ao Conselho Universitário para um 
almoço na próxima segunda-feira, dia 05 de junho do corrente ano, às 
12h30min., no Palácio Anchieta. Em seguida, informou que a Reitoria irá 
viabilizar carro para o transporte. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com 
a palavra, comunicou com pesar o falecimento do Professor Luiz de Calazans 
Calmon, do Departamento de Engenharia Elétrica do Centro Tecnológico. 
Diante desta comunicação, o Conselheiro Renato Pirola, com a palavra, 
sugeriu à Conselheira Maristela Gomes da Silva a proposição de voto de pesar. 
Desta forma, o Senhor Presidente colocou em votação a proposta de voto de 
pesar apresentada pelos Conselheiros Maristela Gomes da Silva e Renato 
Pirola. Aprovada por unanimidade. Neste instante o Conselheiro Aparecido 
José Cirilo adentrou à plenária, porém consta do livro de presença a assinatura 
da Conselheira Cristina Engel de Alvarez, sua suplente. 03. EXPEDIENTE: O 
Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a palavra, solicitou inclusão em pauta 
do processo nº 9.793/05-11 – Comitê de Tecnologia de Informação e 
Comunicação (Comitê de TIC) – Prorrogação de Prazo para o Comitê de TIC. 
O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, solicitou inclusão em 
pauta dos seguintes processos nos: 6.406/04-88 – Hospital Universitário 
“Cassiano Antonio Moraes” - HUCAM – Contrato celebrado entre a UFES e a 
Empresa Toshiba Medical do Brasil Ltda; 2.574/05-11 Departamento de 
Engenharia de Produção – CT – Projeto de Extensão Universitária “Elaboração 
de Coleta de Preços de Insumos para a Tabela de Preços Referenciais da 
CESAN”, Convênio celebrado entre a UFES e a Companhia Espírito Santense 
de Saneamento – CESAN e Contrato a ser celebrado entre a UFES e a 
Fundação Ceciliano Abel de Almeida – FCAA; 1.703/06-16 – Gabinete do 
Reitor – GR – Contrato celebrado entre a UFES e a Empresa H.P. Hotéis 
Vitória Palace Ltda e 18.346/04-55 – Caixa Econômica Federal – CEF – 
Ampliação da Agência da Caixa Econômica Federal – CEF no campus de 
Goiabeiras. O Conselheiro Mário Cláudio Simões, em nome da Presidência da 
Comissão de Legislação e Normas, com a palavra, solicitou inclusão em pauta 
dos seguintes processos nos: 16.108/05-87 – Zilda Maria Campos da Silva – 
Solicitação post mortem do grau de Bacharel em Direito; 6.723/05-11 – Devani 
Carvalho Teixeira – Recurso Administrativo e 83/05-17 – Marcos Antonio 
Sampaio - Recurso Administrativo. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com 
a palavra, solicitou a exclusão do item 04.02 constante da pauta, processo       
nº 7.129/06-63 – Departamento de Enfermagem – CCS – Curso de              
Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Saúde da Família. Todas as 
inclusões solicitadas, bem como o pedido de exclusão foram aprovados, por 
unanimidade, pela plenária. Não houve inversão na ordem dos processos 
constantes da pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 14.628/05-
46 – CENTRO DE EDUCAÇÃO – CE - Criação do Curso de Mestrado 
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Interinstitucional – MINTER em Educação e Convênio a ser celebrado entre a 
UFES e o Centro Federal de Educação Tecnológica do Espírito Santo - 
CEFETES. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura 
do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis à referida Criação e ao Convênio. Em discussão, em votação, 
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E 
NOVE BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.02. PROCESSO Nº 7.957/2006-00 – 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS – CCA – Proposta de 
Redepartamentalização do Centro de Ciências Agrárias – CCA. O Conselheiro 
Carlos Alberto Redins, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer 
conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, de 
Legislação e Normas e de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida 
Redepartamentalização. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUATORZE BARRA DOIS 
MIL E SEIS. 04.03. PROCESSO Nº 9.793/05-11 – COMITÊ DE TECNOLOGIA 
DE INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO (COMITÊ DE TIC) – Prorrogação de 
Prazo para o Comitê de TIC. O Conselheiro Aparecido José Cirilo, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos 
Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis à referida prorrogação. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO 
NÚMERO QUINZE BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.04. PROCESSO Nº 
6.406/04-88 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO 
MORAES” - HUCAM – Contrato celebrado entre a UFES e a Empresa Toshiba 
Medical do Brasil Ltda. A Conselheira Marta Zorzal e Silva, com a palavra, fez a 
leitura do parecer da Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco e do parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido Contrato. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. BAIXADA A DECISÃO 
NÚMERO CINQÜENTA BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.05. PROCESSO Nº 
2.574/05-11 - DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO – CT – 
Projeto de Extensão Universitária “Elaboração de Coleta de Preços de Insumos 
para a Tabela de Preços Referenciais da CESAN”, Convênio celebrado entre a 
UFES e a Companhia Espírito Santense de Saneamento – CESAN e Contrato 
a ser celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida – 
FCAA.  A Conselheira Marta Zorzal e Silva, com a palavra, fez a leitura do 
parecer da Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco e do parecer da Comissão 
de Orçamento e Finanças, favoráveis aos referidos Projeto, Convênio e 
Contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixadas as 
DECISÕES NÚMEROS CINQÜENTA E UM E CINQÜENTA E DOIS BARRA 
DOIS MIL E SEIS. 04.06. PROCESSO Nº 1.703/06-16 – GABINETE DO 
REITOR – GR – Contrato celebrado entre a UFES e a Empresa H.P. Hotéis 
Vitória Palace Ltda. A Conselheira Marta Zorzal e Silva, com a palavra, fez a 
leitura do parecer da Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco e do parecer da 
Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido Contrato. Em 
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO CINQÜENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E SEIS.  04.07. 18.346/04-
55 – CAIXA ECONÔMICA FEDERAL – CEF – Ampliação da Agência da Caixa 
Econômica Federal – CEF no campus de Goiabeiras. A Conselheira Marta 
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Zorzal e Silva, com a palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira Lilian 
Coutinho Yacovenco e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, 
favoráveis à autorização para a Reitoria estabelecer as negociações 
competentes com CEF, visando à ampliação da Agência nº 0662-9, situada no 
campus universitário de Goiabeiras, com a construção de mais um pavimento, 
objetivando melhor atender à comunidade universitária, devendo ser 
observadas as recomendações feitas pela Procuradoria Federal na Informação 
n° 234/2006 – PF/UFES. Em discussão, em votação, aprovados por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E QUATRO 
BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.08. 16.108/05-87 – ZILDA MARIA CAMPOS DA 
SILVA – Solicitação post mortem do grau de Bacharel em Direito. O 
Conselheiro Mário Cláudio Simões, com a palavra, fez a leitura do parecer da 
Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, tendo em vista sua momentânea 
ausência, favorável à referida solicitação. Em discussão, em votação, aprovado 
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E CINCO 
BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.09. 6.723/05-11 – DEVANI CARVALHO 
TEIXEIRA – Recurso Administrativo. O Conselheiro Mário Cláudio Simões, 
com a palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, 
tendo em vista sua momentânea ausência, contrário ao referido recurso. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO CINQÜENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E SEIS. 04.10. 83/05-17 – 
MARCOS ANTONIO SAMPAIO - Recurso Administrativo. O Conselheiro Mário 
Cláudio Simões, com a palavra, fez a leitura do parecer da Conselheira Sonia 
Maria Dalcomuni, tendo em vista sua momentânea ausência, contrário ao 
referido recurso. O Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra, pediu vista 
do supracitado processo, sendo este retirado de pauta. 05. PALAVRA LIVRE: 
O Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, convidou a 
todos presentes para participarem da assinatura do convênio entre a UFES e a 
Fundação Banco do Brasil, a realizar-se na próxima sexta-feira, dia 02 de 
junho, às 11 horas, no município de São José do Calçado – ES, objetivando a 
implantação do Programa de Apoio à Família Rural. O Conselheiro Renato 
Pirola, com a palavra, informou que o Fórum Nacional de Pró-reitores de 
Planejamento e Administração – FORPLAD foi transladado para os dias 28, 29 
e 30 de junho, em virtude da convocação geral, para o dia 8 de junho, de todos 
os Reitores, feita pelo Excelentíssimo Senhor Presidente da República 
Federativa do Brasil, Luís Inácio Lula da Silva, para realização de assinatura 
coletiva para o Plano de Expansão das Universidades Federais. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às 
dezessete horas. Do que era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, 
secretariando os trabalhos, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, 
segue devidamente assinada por mim e pelos senhores Conselheiros 
presentes.  


